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Referat fra del lokale friluftsråd den 1. november 2021 på Gurredam 

 

Tilstede: Poul Erik Pedersen, Sally Schlichting, Anne Mette Højgaard, Thomas Nielsen, Michael 

Holst, Brian Pedersen, Arne Riis, Alice Linning  

Afbud: Ruth Pedersen   

Uden afbud: Thomas Nielsen  

Christian Mortensen er udtrådt af bestyrelsen. 

 

Referent: Alice Linning  

 

Velkomst, samt godkendelse af rejseafregninger m.m., samt gennemgang af rejse- og  

       økonomiregler for alle medlemmer. 

 

Der kommer eget budget i de lokale friluftsråd. Dialogen er i gang. Det skal drøftes med 

hovedbestyrelsen på mødet den 12. november 2021. Måske afsluttes arbejdet i starten af 2022. 

 

Godkendelse af referat af Lokalrådsmødet nr. 2. den 12. august 2021. 

Godkendt – tilføj Nordsjællands mail (webpostkassen). 

Referaterne skal lægges ind Friluftsrådet Nordsjællands hjemmeside. Siden skal opdateres.  

 

Drøftelse af arbejdet som kommunerepræsentant 

Det selvstændige arbejde. Ansvar og opgaver. 

 

Kommunerepræsentanten skal selv finde en suppleant til møder, som man ikke kan deltage i sin 

kommune. Det er vigtigt, at vi er repræsenteret i alle møderne. Poul Erik har skrevet i kommunerne, 

om hvem der er kommunerepræsentant.  

Vær opmærksom på hvornår sager i kommunen er i høring bl.a. kommuneplanen og andre 

strategier. Det er vigtigt, at finde informationerne på kommunens hjemmeside. Det er vigtigt, at 

Friluftsrådet afgiver høringssvar. 

 

Inspiration fra øvrige høringssvar kan anvendes i de forskellige processer.  

 

En beskrivelse af funktionen vil være gavnligt. Det skal drøftes på formandsmødet den 12. 

november. En beskrivelse i nedenstående LINK 

 

https://friluftsraadet.dk/sites/friluftsraadet.dk/files/media/document/Rollebeskrivelser%20for%20de

%20lokale%20friluftsr%C3%A5d_0.pdf 

 

   

 Herunder drøftelse af besættelsen af den ledige plads efter Christian Skov Mortensen i Helsingør. 

Vi skal finde en ny kommunerepræsentant i Helsingør på denne baggrund. Poul Erik har været i 

kontakt med sekretariatet omkring at finde en ny repræsentant. Det er nødvendigvis ikke 

organisationens plads fremadrettet.  Poul Erik tager kontakt til ledelsen i Friluftsrådet om, hvordan 

nyvalg skal ske til pladsen i Helsingør.  

http://www.friluftsraadet.dk/nordsjaelland
https://friluftsraadet.dk/sites/friluftsraadet.dk/files/media/document/Rollebeskrivelser%20for%20de%20lokale%20friluftsr%C3%A5d_0.pdf
https://friluftsraadet.dk/sites/friluftsraadet.dk/files/media/document/Rollebeskrivelser%20for%20de%20lokale%20friluftsr%C3%A5d_0.pdf
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Drøftelse af oplægget fra NST om brugerrådenes fremtidige rolle.  

Der er modtaget et notat vedr. det kommende arbejde i brugerrådet i Naturstyrelsen. Notatet drøftes. 

Brugerrådet har meget begrænset indflydelse. Der er møde i brugerrådet på torsdag den 4. 

november. 

Der har ikke været mulighed for at koordinere indsatsen og holdninger med øvrige Friluftsrådets 

repræsentanternes i brugerrådet. Poul Erik har forsøgt med en fælles indsats.  

Brugerrådet har været styret i regionsudvalget i regionen.    

Der var en kort debat om etablering af temagrupper i Nordsjælland eller i en kommune med et 

særligt tema efter behov.  Der blev ikke truffet en beslutning. 

 

Meddelelser fra formanden og øvrige medlemmer. 

 Lokalrådsseminar Fåborg den 12. og 13. november 2021.Gennemgang af program blev kort 

gennemgået.    

Fordeling på div. grupper: Temagrupperne er lig med de fem udvalg, som er nedsat centralt.   

Hvem deltager: Sally, (adgang – børn og unge) Anne Mette (arealer, natur og miljø, adgang) og 

Ruth, ( det ved vi ikke) Arne (arealer, natur og miljø og adgang) Poul Erik ( Det blå og Børn og 

unge). Thomas ved ikke, om han deltager i seminaret. 

Samkørsel: Sally og Anne Mette. Arne tager Ruth og evt. Thomas med.  Poul Erik kører selv. 

Mødet starter kl.15.00. 

Lokalrådsformandsmøde den 12. november 2021. Samme sted om formiddagen. Poul Erik 

deltager. 

     -     Div. adgangssager. Gå nye veje – kampagnen er i gang. 

      

Natur Nationalparken Gribskov 

Sidste nyt, samt NST-ture vedr. evt. naturnationalparker i Nordsjælland den 3. nov. og 11. nov. 

Sally deltager den 11. nov. Der er sammenfald med et møde om Søborg sø. Poul Erik deltager 

måske både den 3. og 11. nov.  Lokalt ønsker vi ikke hegn i Tisvilde hegn. 

 

Videomøde om naturnationalparkerne 7.oktober 2021. Flere fra bestyrelsen deltog i mødet.  

 

Nationalparken Kongernes Nordsjælland. 

 Sidste nyt. 

Budgettet bliver snart godkendt. Det er svært at få ansat nye medarbejdere.    

 Udlodningsudvalgsarbejdet. Naturparkpulje. Arbejdet er i proces. 

 Naturparknetværksmøde i Odense. 13. oktober 2021. Der er arbejdet med en bedre struktur i 

arbejdet. Vi ved ikke, om der kommer brugerråd i naturparker.   

  

Sidste nyt fra kommunerne. 

 Allerød kommune: Kommuneplanforslag høringssvar senest 11. november 2021. Arnes udkast 

fremsendes. 

Der er høringssvar i udkast. Arne fremsender svaret. Der er også et arbejde om biodiversitet. Måske 

fremsender vi et høringssvar. Der er nu vildstriber med blomster hos landmændene. Arne vil gerne 

have mål for naturparkerne. Emner er taget op på møder: Gå ny veje og sti fra fjord til kyst. Fint 

tiltag.    

 

http://www.friluftsraadet.dk/nordsjaelland
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Gribskov kommune: møde i Grønt Råd. Badning med hunde, hvor må det ske? Sagen er i proces. 

Fredningssag Keldsø der er en foreløbig afgørelse. Bilagsmailen fra Nævnenes Hus er fremsendt til 

mødet. Der er skydebane ved fredningen, der skal etableres ny sti. Møde ang. Søborg Sø den 11. 

november 2021 opmærksom på etablering af stier o.lign. 

 

 Fredensborg kommune: Møde den 14. september 2021 og 15. november 2021. 

 Grønt Råds mødereferat med politikere i september måned med bl.a. Øresund som Maritim 

Naturpark. Biodiversitet m.m., samt Klimamøde i august.   

    

 Halsnæs kommune: Møde den 23. september 2021(aflyst) og 24. november 2021.Michael er 

opmærksom på sager. Diverse fredningssager er på vej. 

 

 Helsingør kommune: Afgørelse i Peter Beier sagen. Bilagsmailen fra Nævnes Hus er bilag til 

mødet. Kommune har tabt sagen. Der er en låge, som skal fjernes.  

          

Badebrossag Hornbæk Plantage der er en god løsning på vej. Der har været kontakt til flere 

interessenter omkring løsningen. Midler fra Friluftsrådet er i brug.  

Helsingør kommunes naturgruppemøde den 1. september 2021. Christian havde meldt afbud. Af 

væsentlige ting blev følgende drøftet: Klimamålsætninger for kommunen, regelsæt for 

droneflyvning over kommunale naturarealer, diverse eventcykelløb og lukkede veje, vvm-rapport 

snart i høring vedr. sandfodring på Nordkysten, Der blev orienteret om FRs nye projekt “Gå nye 

veje”. 

  

Hillerød kommune:  gerne fokus på friluftslivet og ud i naturen. Friluftsliv i skolen har været på 

dagsorden. Kunne Hillerød bliver årets grønne kommune? Der er fokus på kloakering og 

oversvømmelser. De høje huse, der er ikke tilladelse med mere end 11 etager. 

   

Hørsholm kommune: Grønt Råd i Hørsholm lever et stille liv, der har været et enkelt møde, hvor 

undertegnede meget overraskende blev udpeget til næstformand i rådet. Kommunen har inviteret 

Grønt Råd og andre interesserede til en følgegruppe om biodiversitet i kommunen. Foreløbig har 

forvaltningen gjort en række grøftekanter klar til at så en "Hørsholm-blanding" af farverige 

sommerblomster, ikke specielt imponerende! Men de involverede medarbejdere virkede særdeles 

engagerede og opfordrede deltagerne til at presse på for at få kommunen til at gå videre. Det kan 

blive spændende. 

 

Frederikssund kommune: Høringssvar vedr. fredningsforslag Jægerspris Øvelsesterræn. Brian 

fremsender høringssvar til Poul Erik. 

Hammergården: Brian orienterede om, at der er etableret et handicaptoilet på Hammergården. Det 

er drift fra kommunen. Der er mange idéer i proces. Der er ønske om flere brugergrupper. 

 

Link til fritidslivet i hver kommune  

https://friluftsraadet.dk/find-dit-friluftsliv 

 

Eventuelt.   

       Div. møder: 

        

http://www.friluftsraadet.dk/nordsjaelland
https://friluftsraadet.dk/find-dit-friluftsliv
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REKU-mødet den 6. oktober 2021. Af væsentlige ting blev følgende drøftet: Rollefordeling – 

samspil mellem hovedbestyrelsen og det lokal friluftsråd. Drøftes også på det kommende seminar. 

Lokal økonomi til lokalbestyrelserne. Opsamling på det nye struktur og naturnationalparker. 

  

 

Jordbrug og Friluftsliv den 17. november 2021 mødet holdes i Grevinge. Michael vil gerne deltage, 

Sally deltager formodentlig ikke. Landbrugslov.  

 

Sally spørger til arrangementer vedr. MBT- cykelløb i Gribskov skov – der er ganske mange 

deltagere 700 – 1200. Løbene har været der gennem flere år. Der er flere løb. Hvordan kan vi få 

informationer om disse arrangementer?   

 

Næste møder 

14. december kl. 18.00 hos Sally, Søborggård, Søborggårdsvej 60, Gilleleje   

  

2021 

Bestyrelsesmøde 18. januar – 7. februar – begge møder kl.19.00 

Årsmøde 8. marts kl. 19.00 evt. i Hillerød 

 

 

 

http://www.friluftsraadet.dk/nordsjaelland

